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AA rám nehezedő sulyos felelősség tudatában kö- 

telességemnek érzem, hogy komoly, figyelmeztető 

val forduljak magyar sorstestvéreimhez. 

Megszólalásomnak nem az az oka, mintha népünk 

összessége, vezetőségünk, vagy akár csak számottevő 

in tényezőink vagy népünk jelentős rétegei olyan ma- 

2 rtást tanusitottak volna, mely kifogásra szolgál
- 

tatott okot, hanem meg kellett szólalnom azért, mert 

a ól a felelős helyről, melyen állok, világosabban és 

több tájékozottsággal láthatom a minket fenyegető 

Wbu ves lyeket s azokat a titkos és nem is mindig titkos, 

mun bomlasztó és felforgató törekvéseket, melyek so- 

rainkban megzavarodást, nyugtalanságokat kelteni, 

gy meggondolatlan magatartásokra inditani ak
ar- 

Arra kell kérnem tehát magyar testvéreimet, 

semmiféle szállongó hireknek, 

ttogó pletykáknak hitelt 
ne adj a- 

nak, ezeket tovább ne terjesszék s 

töként külső magatartásukban ezek- 

ek semmiképpen kifejezést ne ad- 

anak. itő 

Közösségünkre és egyes sorstestvéreinkre kettős 

eszedelem származhatik e kérésem figyel
men kivül 

Már az alaptalan hir terjesztése egymagában 

tetendő cselekmény lévén, ennek egyszerü 
tovább- 

dása miatt is felelősségrevonás következhetik be; 

azonban ilyen tendenciózus hiresztelések hatása 

tt bizonyos félreérthető magatartás állap
ittatnék 

g, az még sulyosabb megitélés alá eshet
ik. 

Népközösségünk vezetősége sulyos kötelességé- 

ismeri, hogy kellő időben megfelelő tájékozt
atást 

son, ha bizonyos helyzetekben közösségünk 

magatartását illetően intézkedések válnak 

ségessé. 
Más forrásból és tőlünk idegen helyekről szár- 

hireszteléseket fogadja i 

lenki a legnagyobb bizalmatla
nság- 

al, ha még oly beavatott helyről származónak 
lát- 

zanak is. Ezek legtöbbször könnyelmü szószátyár- 

ink ezekkel szemben a legnagyobb éberséggel és 

kossággal, annak egyenként és összességünkben is 

ulyos kárát vallhatjuk. 

Aki tehát ilyen hiresztelésekről értesül, nyomban 

illapitsa meg és szögezze le, hogy annak ki vagy kik 

terjesztői s értesitse erről azonnal 

Népközösség illetékes szervét, hogy 
ly módon legrövidebb idő alatt tisztázható legyen a 
hir valósága vagy valótlansága; utóbbi 
setben nyomára tudjunk jutni a hir- 
erjesztőknek s ha ezek népünktől 
degen cselvetők lennének, urát tud- 
uk adni, hogy a hir honnan szár- 
azik, magunktól a felelősséget igy elhárithassuk 

ondoskodhassunk arról, hogy minden illetékes té- 
ező előtt tisztán álljon a hirterjesztők kiléte. 

Mindaddig, mig a Népközösség illetékes vezetője 
valósága vagy valótlansága felől nem nyilatko- 

ts - ami esetleg nem történhetik meg nyomban, 
rt előbb neki magának is tájékozódnia kell erről 
illetékes felsőbb szervezetnél - senki ilyen 
ireszteléseket tovább ne adjon, 
ásokkal meg ne vitasson, gondosan őrizkedjék attól, 

közösségünkön kivül állókkal ezekre 

e s főként 
lső magatartásában semmi olyant 
tes ami a hir valótlansága 

volna helyén. 
A Népközösség helyi és országos vezetői - a 
delkezésükre álló fogyatékos érintkezési lehető- 
ek keretei között is - minden lehetőt el fognak 
etni, hogy ilyen hírek alaposságát a legrövidebb 
alatt ellenőrizzék és sorstestvéreinknek maga- 

anézve a szükséges ntmutatásokat kellő 

Ziarul Comunitáfii M 
A Romániai Magyar Népközösség 

szó magyar testvéreimhez 

aghiare din Románia 
lapja 

időben megadják. 
Ezzel kapcsolatban kérnem kell azt is, hogy 

kivülálló tényezőkkel s főként irántunk barátság- 
talan érzésekkel viseltetőkkel senki se bocsátkozzék 
egyes vitás elvi- vagy ténykérdések fölötti dispu- 
takba, hanera térjenek ki az ilyen viták elől azzal, 
hogy ezek eldöntése és rendezése nem reánk, hanem 
más tényezőkre tartozik. 

Meg vagyok győződve, hogy minden sorstestvé- 
rünk, saját jól felfogott érdekében is, meg fogja sziv- 
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felelős szerkesztő 

lelni és pontosan követi e figyelmeztető szavaimat, 
sőt hinni akarom, hogy ezekre nem is lett volna szük- 
ség, mert sorstestvéreink magatartása - mint eddig 
vagy ezután is - a fenti megjelölt keretekhez alkal- 
mazkodott és alkalmazkodik, ugy, hogy e figyelmez- 
tetés legfőbb célja annak az egyedül helyes magatar- 
tásnak megállapitása és leszögezése, amely a helyzet 
komolyságát jól ismerő, politikai érettségéről sokszor 
tanuságot tett magyarsázunkhoz illő és méltó s ame- 
lyet eddiz is mindenkor követni és szem előtt tartani 
igyekeztünk. 

GYARFAS ELEMÉR 
a Romániai Magyar Népközösség elnöke 

emm 

A japán száraz 

japán-brit 
dzsun 

földihadsereg, haditengerészet és légierő mindenütt 
magához ragadta a kezdeményezést és elsőprő lendülettel egymás- 
után foglalja el a legfontosabb hadászati pontokat - Guam és 

Wake amerikai támaszpontokon már japán lobogó leng 
Benyomultak a japánok a Fülöp-szigetekre is - Szingapu: 

ellen megkezdődtek a döntó hadműveletek 

Légiriadó a nyugatamerikai parividéken 
Stockhelmból jelenti a Stefani-iroda: Londonba 

érkezett hirek tudatják, hogy a Maláji-félsziget 
északi mocsaras őserdeiben véres harcok folytak s a 
brit csapatok erős ellenállása dacára a japánoknak 
sikerült ujabb csapatokat partratenni Kota Bahru 
közelében, A beözönlést a brit tüzérség sem tudta 

megakadályozni. Az éjszaka folyamán angol repülők 

ismételten támadták azokat a japán hajókaraváno- 
kat, melyek csapatokat szállitottak a Maláji-félszi- 

getre. Japán csapatok szálltak partra Fathani és 
Szingapur közelében is. (Rador). 

Szingapur felé nyomulnak előre a japanok 
Nankingból jelenti a Rador: A japán hadsereg 

szóvivője kijelentette, hogy Hongkongot ugy a szá- 
razföld, mint a tenger felől teljesen bekeretitették. A 
szóvivő ugyanakkor közölte, hogy 

a Dél-Thaiftöldön partraszállt japán csapatok 
folytatják előrenyomulásukat Szingapur 

felé. 
A japán haditengerészet szóvivője megerősitette 

azt a hirt, mely szerint 
Wake és Guam csendesőceáni szigeteket a 

japánok elfoglalták, Midway szigete pedig a 
japán hadihajók tüze alatt áll, 

KET FONTOS AMERIKAI TAMASZPONT 
JAPAÁN KEZEN 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„Tairiku Shimpo" japán katonai lap Sanghaiból 
közli, hogy a japán haditengerészet erői nemcsak 
Wake északamerikai támaszpontot, de Guam szigeté is elfoglalták, (eadorj.. öe 

Tizennyolcezer kilóméteres távolsagban óramügontossággal 
müködik a japán haditengerészet és léeg ertő.ő 

Trokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A ja- 
pán haditengerészeti minisztérium szóvivője kijelen- 
tette, hogy a háboru első napján a japán tengeri és 
tengeralattjáró erők semmiféle veszteséget nem szen- 
vedtek. 

A japán légierő az összes hadmüveletek során 
még tiz repülőgépet sem vesztett. 

A szóvivő megállapitotta, hogy a Havai- 

Japán repülőgépek jelentek 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: , 

Mint a londoni rádió közölte, az Aleutákon (Észak- 
amerikai Alaszka-territóriumhoz tartozó sziget- 
csoport) elrendelték a teljes elsötétitést, mert az el- 
mult éjjel ismeretlen repülőgépek közeledtek a sziget- 
csoporthoz. 

Ugyanez a hirforrás közölte, hogy az amerikai 
katonai hatóságok megerősitették azi a hirt, mely 
szerint deceniber nyolcadikáról kilencedikére virradó 
éjszaka 

két ellenséges légikötelék - tizenöt-tizenöt 
repülőgéppel, - San Josétől nyugatra elre- 
pült a kalitorniai (Nyugatamerika) partok 

felett, (Rador), 4 

szigetek, Guam szigete és a Fülöp-szigetek, valamint a szingapuri támaszpont elleni ja- 
pán támadások, bár ezek távolsága tizen- nyolcezer kilómétert tesz ki, óramüpontos- 

sággal történtek. 
n ei kiszonyot kedvezőtlenek voltak, min- 
enütt örvendetes eredmé já j á- ak. e ményekkel jártak a japán tér 

meg Kalfornia parlvidékeén! 
A JAPAÁN CSAPATOK PARTRASZALLTAK 

A FÜLÖP SZIGETEKEN 
Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
japán hadsereg szóvivője közölte, hogy 

a japán csapatok partraszálitak a Fülöp- 
szigeteken. 

aA Maláji félszigeten, Thaiföldön és a Fülöp-szige 
teken a partraszállás veszteség nélkül történtt 
Ezek az eredmények annál is kielégiátőbbek japán 

szempontból mert a Maláji-félszigeten történt partra- 
szállásnál nehézségekre számitottak, tekintettel arra, 
hogy brit repülők észrevették a hajókaravánt, amikor 
még meglehetősen távol volt a maláji partoktól 

(Rador 



A japán hadmüveletek Kanada nyugati részére is kiteriedhetnek 
sStockholmból jelenti a Stefani:iroda: Washing- 

tonból érkezett hirek az amerikai körökben uralkodó 
nagy nyugtalanságot jelzik. Különösen nagy ideges- 
e váltött ki az a tény: hogy az amérikai támasz- 
pentok cifoglalásán és fenyegetésén kivül kedden 
megallapitást nyert, hogy 

japán tengéri erők mutatkoztak az Aleuták 
mentén, 102 a sziketesoport az Egyesült Alla 
mok legjeletebba csendesőceáni haditenge- 

szeti támaszpontja. 

Az Aleuták kétezer kiléméternyife vannak Japántól : 
és Alaszkába vezető ut kulcsát képezik, 

A japán fenyegetés kiterjedhet Manada 
nyugati részére is. ( ör) 

ELSÜLYEDT Ker ANGOL CSATÁHAJÓ 
Tokióbél jelenti a Német ávirati Iroda: 

pán császári főhadiszállás k hogy a japán hadi- 
tevgerösee! 
mentén elsülyesztette a „Prince of 
pulse" angol sorhajókat, (IRador). 

es" és "Re- 

sulyos lésitámadások Manilla és Davao fülöpszigeti 
városok ellen 

Tekióból jelenti a Nemet Távirati Iroda: A Domei 
japaán hirszoigalati ügynökség Sanghaiból kapott ér- 
tesülése szerint a japán légierő folytatta támadásait 

nilla és Davao fülöpszigeti városok ellen: 
Maniliában megrongálódott egy nagy fe- 
ü epszin A támadás alkalmával Manilla 
vá sata fejlődött ki. 

A Davaoban okozott károk jóval nagyobbak voltak 
mint amelyeket a helyi bhatéér közöltek. (Rador). 

THAIFÖLD DÉLI RÉsSzZE 
JAPAN-ANGOL VIADAL FOLYIR 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Domei- 
ügynökség a következőkről értesült a délthaiföldi 
helyzettel kapeselatesan: A Thaiföldön partraszállt 

japán csapatok jelenleg hareban állanak a 
brit erőkkel, melyek Burmából jövet beha- 

toltak Thaiföld területére. 
A határ átlépésekor az angolok lelőttek negyven thai- 
földi határőrt és számos thaiföldi polgárt. (Rador): 

Az Egyest! Álamok nasykövete iemertette a franca kormánnyal 
a heboru kitörése folylán eléállott uj helyzetet 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: Hivata- / 
lös forrásbol származó hir szerint Leahy tengernagy, 
az Egyesült Allamek viehyi követe látogatást tett a 

francia külügyminisztériumban és ismertette a fran 

cii kormaánnyal a japan-amerikai háboru kitörése 
következtében előállett uj helyzetet. (IRador). 

AROENTINA KÉPVISELI 
A BERIT ÉRDEKEKET JAPAÁNBAN 

Buenes Airesből jelenti a Német Távirati Ifroda: 
Hivatalosan közölték, hogy az argentin kormány el- 

vállalta Nagybritannia érdekeinek képviseletét Ja- 

pánban, (Rador) 

Urususy Erazlia és Argentina álláspontjat köven 
Bogotából jelenti a Havas-OFI ügynökség: A ko- ! 

lumbiai kormány megszakitotta diplomáciai kapcso- 
latait Japánnal. 

Montevideóból jelenti a Német Távirati Íroda: A 
montevideéi kormány nyilatkozatot közölt, melyben 
bejelentette, hogy Uruguay nem tekinti hadviselő 
amnak az Egyesült Allamokat. 

m nyilatkozat megtételét a külügymihiszter- 
nek Araentina és Braziia képviselőivel foly- 

tatott tanácskozása után határozták el. 
Tokióból jelenti a Német Távirati Íroda: A Do- 

mei japán hirszolgálati ügynökség közli, hogy San 
Domingo középamerikai köztársáság hadat üzent 
Japánnak, (Rador) 

ANGLIA ULTIMÁTUMOT INTÉZETT 
THAIFÖLDHÖOZ 

rfokióbel jelenti a Német Távirati Iroda: A Dö: 
mei japán hirszolgálati ügynökség Bangkeokból kapott 
értesülések szerint az angol követ kedden ultimátu- 
met adott át a thaiföldi kormánynak. (Rador) 

A aránonzác SEMLEGES MARAD 
A JAPAN ANGOLSZÁSZ VISZALLYAL 

KAPOCSOLATBAN 18 
Ankarából jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Török Távirati iroda kedden este Rivatalos nyilatko- 
zatot közölt, melynek értelmében a török kormány a 
Japán és az Egyesült Allamok, valamint Anglia kö- 
zött kitöre kentliktussal kapcsolatosan is fentartja 
semleges magatartását. (Rador): 

Jlapbán terület felett més egyszer sem jelentek meg 
ellenséges gepek 

rokióból jelenti a Stefani-iroda: A Domei-iroda 
cáfolja az amerikai rádióállomásoknak azt a hirét, 
amely szerint az Egyesült Allamok repülőgépei T. 
kiót, valamint Kiushu és Formoza-szigetet bompáz- 
ták. Hivatalos japán körökben megállapitják, hogy a 
háboru kitörfése óta egyetlen angol vagy amerika: 
ra ilősép sem jelent meg japán terület felett. 

KINAI CSAPATOÖSSZEVONAÁSOK 

MEGHIUSITÁSA 

Banghaiból jelenti a stefani-iroda: 
álakulatoa 

erőteljes támadást intéztel lanal esapat 
összevonások, valamint a Hvantung tarto: 
mány délnyugati részében levő yamashioni 

repülőtér ellen, ahol legénységi szállásokat 
és anyagraktáfalat semmisitettek meg. 

A japán légierő kedden hatásosan bombázta 
Hongkonget és a kvolosni repülőteret. en. apán légi 
egységek a Manillától délre fekvő vidék nté 
tek támadást: A támadást, amely a hajnali ó 
történt, a kedvező jdőjárási viszonyok megkönnyi- 
tették. 

Japaán legi 

Tokiébél jelenti: a Német Távirati Iroda: A japán 

ügyminiszter kijelentette, 
külügyminiszterel érteke letéhek össz 

nak jóvá kell hagyni. Bár az intézkegések a 

alattjárót december 8-án reggel minden valószinüség 
szerin: Palau sziget közelében japán tengeri egyse- 
gek elsülyesztették. 

KASIK A RIODEJÁNERŐI ÉRTEKEZLET 
Bbuehes Airesből jelenti a Rador: Argentina Eül- 

hogy az amerikai aamok 
hívására meg 

különböző előzetes feltételek teljesitésére van szük- 
ség. Igy peldául a megtamadott államnak szét kell 
küldeni a meghivásokat i kell késziteni az értekez- 
leb larir endjét. Ezt az összes külügyminisztériumok- 

yofsan 
történnele, a fiio de janeiróban tartandó értel aletre 
ágis csak egy hét muiva kerülhet sor. 

TOVÁBB CSÖKEENNER 
A NEWYORHI TözZeDE AÁRFOLYAMAI 

Bostonból jelenti a Rador: A Sennectady rádtó- 
állemás közlése szerint a newyorki tőzsdén kedden az 
ipari részvények árfelyama általában hále dellátral 
és kilene centtel esökkent. 

MEXIKó AZ AN GOLSZÁSZOK SZEKEREÉT TÖLJA 
Mekxikőbél jelenti a Radof, hogy a mexikői kor: 

főhadiszállás tengerészeti osztályának közlése szerint mány elrendelte a japán alattvalók Mexikóban levő 
az ázelai tartozó egyik amerikai tene 1 javainak zárolásat. 

A a e 

Árkormánybiztosságot létesitenek 
A lavaszi mezőgazdasági munhkálatok fokozása 

Bucurestiből jelenti a Radon: Betember 9-én dél- 
ntán Antonescu Ion tábornagy:államvezető elnökleté- 
vél összeegyeztetési minisztertanácsi ülés volt. Az 
ülésen résztvett Antonescu Mihai miniszterelnökhe- 

Popeseu tábornok belügyi, Siehitiu tábornok 
földművelésügyi, Steeneseu tábornok péhzügyi és Ma- 

sou lon memzetgazdasági miniszter, Öttulescu 
ae a nemzeti bank Kormányzója, Dobre tá- 

börnok hadfelszerelési, Pana Aurel földmüvelésügyi, 
Vuleanescu Mircea pénzügyi, Constantin tábornok 
katonai és pelgári ellátási és Dragos Titus fománosi: 
tási államtitkár, Popeseu Grigere, a nemzetgazdasági 
minisztérium vezértitkára és Minescu Gheorghe, a 
nemzeti szövetkezeti intézet vezérigazgatója, 

Antoneseu lon tábornagy-álla myezető a minisz 
tertanács tudomására horta, hogy 

. 

A ja- 

giereje a Maláji-félsziget ai partja 

gyalások egész során alakult ki és a szakemberek á 

„URANIA' sláger- filmszinhá, 

sek végrehajtásaát 
ivezető : o arra, 

ig r 
A minisztertanács jóváhagyta 

amely szerint az elsőrendü közsz 
(vászonfélék, gyapot, mezőgazdasági szerszán 
stb.) szétosztásánál 

figyelembe veszik azok kérelmét, akik kon. 
verziós adósságukat előre tinzetik. 

Aankmi lervezgetések 

A dollár Hithos háboruja 
a loni ellem 

szóbeszéd tárgya, hogy a világhajózás 
természetesen a tengelyhatalmak haj ézáának 

vetelével - nemzetközi bizottságot kellene alaki 
A bizottsáz székhelyének Washingtont fenné 

meg 

és igy a többi nemzetet is arra k 
az Egyesült Allamok bizottságával 
sek és együttmüködés eéljából 

ugyancsak hajózási kirendeltséget létesítsenek. 
A terv ebben a kikristályosodett formában a 

tásai szerint atepjóui a hires amgol t 

a eeltseytat 
az ellenőrzésben a vezetőszerepet természete- 

sen az Egyesült Államok vinné, nem pedig 

Anglia, 
mely ezzel a tervvel szemben nagyon „hüvös 
tartást tanusit. Ennek ellenére azonban Amerika 
sen bizik abban, hegy Anghában ennek a kivánság 
nak is s érvényt szerezhet. Amerika azzal indokolja ki 
vetelését, hogy a szövetséges államok nagy része i 
kább amerikai szolgaálatban járatja hajólt, heogy eze 
a réven 

hadiahyagvásáriásaik és doláradósságaik 
edezésére dollárhitelekhez jutlasonak 

ben való lemásolásától eppenséggel nincsen nagyo 
elragadtatva, az nagyon is érthető, Különösen a 
leleplezések után, melyeket az Egyesült 
vébbBi terveit illetőleg a „New Vorlk Time 
köszönni Az indiszkrét amerikai lap szerin 
Amerika abban az esetben, ha a hajózás ellen 
ben csakugyan sikerül magához ragadnia a kezd 
ményezést, azokat a gyorsjáratu hajókat, melyek j 
lenleg az atlantióceáni hajókaravánokban teljesitenel 
szolgálatot, a Csendes-Őceánra szán dékozik küldeni 

ho 
essorban angol érdekeket képviselő at 
lantióceáni szolgálat lebenyolitása a lassu 

hajókra maradna, , I 
A világpolitika berkeiben szállenge hirek az arn. 

rikai barátkozásnak ezzel a legutolsó aktusával eg 
temben közelfelevővé teszilt a gondolatot, hogy R 
velt és Mr. Churehill legközelebbi találkozójá 
Csendes-Őceánen kerül sor. Ki tudja, milyen diesőit 
seket fognak akkor Reosevelt és Ch eg 
nal zengedezni! (i8) 

mnunnl uiutatubanalmeyenty 
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HANS MOSER, THEO LINOEN, WOLF A. RE! 
könnyekig katagtató bohózatát: 

7 évig nem lesz szerencsén 
mert eltörött a tükör. 

mlőadások kezdete 3, 5, 7.15 és 0.15 érakor 

rm fem TII 
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éntek, 1941 december 12 

Német előőrs támadás közben 
a keleti fronton 

A szovjetcsapatoktól zsákmányolt ágyuk 
a csatatéren 

EBEBerlinből jelenti a Rador: Szerdára várják a né- 

et birodalmi gyülés egybehivását. Az ülés kereté- 

n a Führer beszédet mond, hogy leszögézze a né- 

met birodalom magatartását az Egyesült Allamok 

hadbalépése folytán kirobbant távolkeleti konfliktus 
tekintetében, 

é At a 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
ta ki: 

A keleti fronton az ellenség helyi támadásait si- 
eresen visszavertük. Ezeknél az ellenség ujból sulyos 

és véres veszteségeket szenvedett. 

A légierő erős egységei a keleti front déli szaka- 

zán szovjet csapatösszevonásokat és készenlétben 
ó páncélosokat szórt szét, ezenkivül szovjet repülő- 

Stockholmból jelenti az Oriente: A keleti front- 

Londonba érkezett hirek arra mutatnak, hogy a 
li körzetben megkisérelt 

összes szovjet ellentámadások rendkivüli 
ellenállásba ütköztek. 

A hadihelyzet Rosztow környékén, melyet néhány 
nappal ezelőtt kedvezően itéltek meg, rendkivül su- 

Az olasz haderő főhadiszállása közli, hogy a 
obruki fronton heves harcok folynak a tengelyha- 

almak csapatai és az ellenséges egységek között, 
melyeket páncélkocsik támogattak. Bir el Gobi kör- 
etében egy olasz páncélos osztag több ellenséges 
rcikocsit semmisitett meg. A sollumi fronton angol 

észről élénk tüzérségi tevékenység volt. A német 
s olasz repülők több támadást hajtottak végre Bir 
1 Gobi körzetében ellenséges páncélalakulatok, vala- 

ss 

A német légierő 
ujabb csapásokat mért 
a szovjet seregekre 

tereket bombázott eredményesen. 
A Moszkva körüli körzetben és az Imen-tótól 

északkeletre is sulyos veszteséget szenvedett az ellen- 

ség a német repülők támadásai által. 
fszakafrikában tovább tartanak a sulyos har- 

cok. Német és olasz zuhanóbombázó repülőgépek 

eredményesen bombázták a brit jármüoszlopokat és 

a légvyédelmi ütegek állásait, Német vadászrepülők 
öt ellenséges repülőgépet lelőttek. 

Timocsenko hadserege rendkívűl veszélyes helyzetbe került 
lyossá vált Timocsenko erői számára. (Porunca 

rermii). 
BERIT HIRVERÉS CÁFOLATA 

Berlinből jelenti a Rador: A Stefani-iroda mun- 
katársa továbbitja: Illetékes katonai forrásból köz- 
lik, hogy az a brit eredetü hir, mely szerint a bolse- 
visták Taganrogig érkeztek volna, teljes egészében 
kitalálás. 

Olasz hadijelentés 
mint a tobruki kikötőberendezések ellen. A légihar- 
cokban az olasz repülők tiz, a német repülők pedig 
négy ellenséges repülőgépet lőttek le. öÖt olasz re- 

pülőgép nem tért vissza támaszpontjára. A brit légi- 

erő Libia több helysége ellen intézett légitámadást. 

Benghaziban az arab negyed több háza megrongáló- 

dott. Gambuttól északra német zuhanóbombázoó re- 

pülőgépek két ellenséges cirkálót bombáztak és ezek 
közül az egyiket sulyosan eltalálták. 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 

u. 

Aibrecht Schoenhats, 

Holnap a szezon legnagyobb énekes filmbemutatója! 
ERNA SACK legnagyobb riválisának TRESI RUDOLPH-nak 

az aranyhangu énekesnőnek első nagyfilmje 

A vuleti szenvedélyese 
A többi szerepekben 

Hans Arastadt, Rudolf Klein Rosge 
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Ma utoljára 3, 5, 
e 

holnap hajósai 
Műsoron kivül a legujabb ONC. és UFA-hiradók 

l 

7T15 és 930-kor 
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legijobb csokoládé 
HASHAJTÓ 

s i s Brit-szovjet érdekközösség? 
Eden angol külügyminiszter Maiszky szovjet nagy- 

követnek a közelmultban Londonban elhangzott beszéd- 
jére adott válaszában azt mondotta, hogy bár sok olyan 
területet ismer, ahol a szovjet és brit érdekek fedik egy- 
mást, egyetlen olyan területről sem tud, ahol a két nem- 
zet egymással vetélkedni volna kénytelen. Amióta a brit 
világbirodalom fennáll és amióta a cárizmus nagyhatalom 
lett, soha még senki nem merészkedett arra, hogy ilyen 
kijelentést tegyen. De nem is tehetett, mert hiszen köztu- 
domásu, hogy ennek a két nagy nemzetnek rivalizálása 
a világpolitikának jóformán egyik alkotóeleme. A brit 
pelitika sztratégiája évszázadok óta odairányult, hogy 
a cári birodalmat gyengitse és a világtengerekhez való ki- 
iutását megakadályozza. Ez a sztratégia, bár a brit po- 
litika időnkint taktikai okokból egy uton haladt a szent- 
pétervári poltikával, mai napig is fennáll, A legeklatán- 
sabb példa erre a világháboru, amikor a cári Orosz- 
ország és az angol birodalom mint szövetségesek gymás 
oldalán harcoltak, befejeztével pedig a két nemzet között 
fennálló ellentétek olyan határozottan kerültek nap- 
világra, mint talán még soha. Palmerstone lord mondotta 
egyszer igen jellemzően: „Mi, angolok sem barátot sem ellenséget nem ismerünk, a mi szemeink előtt mindenkor 
örök téljaink lebegnek", A mostani háboruban Francia- 
ország ismerte meg elsőnek a brit politikának ezt az alap- vető tételét. És senki sem kételkedik abban, hogy rövi- debb vagy hosszabb időn belül a Szovjetunió is ugyanerre 
a sorsra jut. Ha Eden ma mégis fellengős szólamokban az angol-szovjet barátságot ünnepli, akkor ez csupán a brit érdekek valódi céljainak leplezéséért történik. Való- szinüleg szükségesnek látja a külügyminiszter ezenkivül, 
hogy Sztalmnak a gyenge angol segitségnyujtással kap- csolatbar a közelmultban elhangzott panaszos szavai ál- tal előidézett általános rossz benyomást némiképpen enyhitse. 

Edennek a brit-szovjet közös érdekek tekintetében tett megahapitásaival kapcsolatosan érdekes reá mutatni arra a helyzetre, amely ott jelentkezik, ahol a brit terri- tóriumok határai a Szovjet érdekkörébe tartozó területel határaival érintkeznek, mint például Közép-Azsiában, tt ugyan Nagybritannia és a Szovjetunió érdekei nem azo- 
nosok, mindez azonban, ahogyan Eden külügyminiszter magát meggondolt udvariassággal kifejezte, nem ok arra, hogy a két hatalom egymással vetélkedjék. Hogy Eden szavai a gyakorlatban mit jelentenek, azt világosan meg- 
mutatja Sziriának, Iraknak angol részről történt meg.- szállása, Irant még ugyan együtt szállották meg a szo jet és angol erők, később azonban az angol csapatok tel- 
jesen kiszoritották szövetségeseiket az országból. Ma már nemcsak hogy egyetlen szovjetkatona sem áll Iran területén, de minden jel arra mutat, hogy a Kaukázusnál megszervezés alatt álló brit expediciós hadsereg a szov- jet olajmezőket is hamarosan birtokába fogja venni. A brit-szovjet vetélkedés ugylátszik valóban meg fog szün- ni és pedig ugy ahogyan Sztalin arra álmában sem mert volna gondolni. 

Eden hizelgéseire és barátságtól csöpögő szavaira - 
különösen pedig az eszakaírikai brit „ellenoifenzivára" 
- melyek csupán kibuvót jelentettek, Maiszky nagy- 
követnek is volt néhány megjegyzése, Elsősorban is meg- 
ismételte már előbb elhangzott megállapitását, heogy a tél 
a hadmüveleteket nem fogja hátráltatni és igy a német 
hadsereg napoleoni sorsáról való ábrándozás a mesék bi- 
rodalmába tartozik. Aztán figyelmeztette az angolokat 
még arra is, hogy a németeket csak a szárazföldön lehet 
legyőzni. Sztalinnak a Nyugat-Európában alafitandó 
második arcvonalra irányuló követelése köztudomásulag 
szintén erre célzott. Eltekintve Hoover volt amerikai el- 
nök megállapitásától, még olyan tekintéllyel biró angolok 
mint például sir Samuel Hoare is emellett az elgondolás 
mellett törtek lándzsát. Az a tény, hogy Maiszky szüksé- 
gesnek tartotta az angolok előtt ezeket a tényeket még 
egyszer feltárni, csak azt mutatja, milyen komolynak te- 
Lkinti a szovjetkormány a helyzetet. Maiszky nagykövet 
aránylag udvariashangu Mijelentései helyett igy is beszél- 
hetett volna: ha mi elveszitjük a háborut, nektek, ango- 
loknak nem marad semmi lehetőségetek arra, hogy meg- 
nyerjétek ezt a háborut. Tengeri hatalmatokkal semmire 
se mehettek, mert Németországot ma - nem ugy mint a 
világháboru idején - nem lehet blokáddal térdre k szeriteni. .. 

Nénmet részről sem mondottak soha egyebet és igy 
az az érdekes helyzet állott elő, hogy az 

angoloknak most 

Maiszky szájából ugyanazt kell hallaniok, amit német ol- 

dalról sohasem akartak meghallani, (Dr. Sz. L.) 



restiből jelenti a Rador: 
Öfelsége Elena anyakirályné képviseletében megje- 
ent Ghyca és Catargi asszonyok, valamint Antonescu 
lon tábornagy-államvezető hitvesének 

feasca! 37. számu elemi leányiskola konyháját. 

Iyettes kormányelnöknél. 

4 

gyermekek aiilenyomatával is ellátják? 

zás különleges szigoritásait. Igy tehát az utazási en- 

fészébe történő utazásnak megfelelően adják ki. 

Péntek, 1941 december 1 

HIREK 
1 

SZERKESZTŐSÉG ES KIADOHIVATAL: 
Timiseara, I. Bratianu-tér 3, 

Telefon : 28-10. 
radi szerhkesztő: Babuczay György 

Eninescu-utca 8. Telefon 17-11. 

am 
uLŐFIZETESI ARAK: 

elröldös házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 
leb segyedévre 270 - lei, félévre 520.- lei és egész évre 

1 000.- le. 
Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15.- 

pengő. telévre 30.-- pengő és egész évre 60.- vengő. 

Féltanyonkénti ssáriésná, hétköznap 26, űillér. 

sárnap 30 fillér 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
aknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

1 előfizetés dii kétszerese. 

TUDJA ON? 
.. hogy a vilas legtermékenyebb festője, a hires 

japán Hokusa. nem kevesebb, mint 100.000 képet, metsze- 

tet, rajzot és tanulmányt hagyott az utókorra? Ezzel 
szemben a hasonlóképpen termékeny festők közé tartozó 
Daumier 4000 kőnyomatot és 1000 fametszetet, Rembrand 

600 képet készitett, Michelangelo pedig 20 hétig dolgo- 
rott a sixtusi kápolna mennyezetének grandiózus fres- 

. 

..hogy az ókor orvosai a dióbél és az agytekervé- 

nyek hasonlatosságára hivatkozva azt tanitották, hogy a 

dió élvezetének nagyon jó hatása van az agyra? 

.hogy a kinai orvosok gyakran még ma is életnagy- 

bagu szövetbabákat visznek magukkal beteglátogatásaik 

alkalmával? A női betegek ugyanis rendesen nem enge- 

üik megvizsgáltatni magukat és inkább a szövetbabán 
mutatják meg azt a nelyet, ahol fájdalmat éreznek, 

.. hogy a Holdban látható emberi alakot, 

annyi népmese füződik, a déli félteke emberei 

látják ? 
. 

. hogy a stockholmi statisztikai hívatal megálla- 
pitása szerint Földünkön mintegy 2500 legalább száz 

éves ember él, akik közül egyedül Bulgáriára 1200 esik? 
. 

melyhez 

forditva 

... hogy a japán nyelv még a csufolódás és szitko- 
zódás kifejezéseit sem ismeri, annál kevésbbé a károm- 

. 

.hogy Newyorkban a születési bizonyitványokat 

hogy a világ legnagyobb virágja az indiai Raf- 
Hesia Arnoldi, melynek virágjai az egy méteres átmérőt, 
birabói pedig a hét kilósramos sulyt is elérik? 

.. hogy a gyümölcsök közül aránylag a földi eper- 

nek van a legnagyobb viztartalma. Utána következik a 
kökuszdió, az őszibarack és a banán. 

. 

. hogy az Azovi-tenger vize csekély sótartalmánál 
fogva állati, sőt emberi ivóviznek is alkalmas. (MN) 

- Iskolai étkezde ünnevélyes megnyitása. Bucu- 
Kedden délelőtt tiz órakor 

jelenlétében 
ünnepélves keretek között megnyitották a til0- 

A nemzetmüvelési miniszterium uj vezértit- 
kára. Eucurestiből jelentik: Petrovici Ion nemzetmü- 
velési miniszter 'retu Napoleon tanárt miniszteriumi 
vezértitkárnak, Pena A urelt, Bagdasar Nicolaet és 
Gerota Cnstaatint ig batóknak nevezte ki. 

- A bururestii bolzár követ kihallgatása a he- 
Bucurestiből jelenti a Ra- 

dor: Antonescu Mihai helvettes miniszterelnök de- 
cernber 9-én kihallgatáson fozadta Petroff-Csoma: 
koff tanárt, bucurestii bolgár követet. 

- Megszüntették a Besszarábiába és Bukoviná- 
ba való utazás különleges megszoritásait. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: Antonescu fon tábornagy-állam- 
vezető intézkedett, hogy december ötödikével szün- 
tessék meg a Besszarábiába és Bukovinába való uta- 

gedélyeket ezekbe a tartományokba az ország többi 

- A palesztinai főmulti kihallgatása Hitler ve- 
zérnél. Berlinből jelenti a Rador: Hitler vezér és kan- 
cellár Ribbentrop német birodalmni külügyminiszter 
jelenlétében kihallgatáson fogadta a Berlinben tar- 
tózkodó palesztinai főmuttit. 

a 

- POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSÉGETEKET az ország íránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 

- Rech K. Géza timisoarai, gyárvárosi a lé- 
bános, hiveivel és barátaival, az egyházi ienétük 
jóváhagyása alapján száznegyven legszegényebb 
gyermeknek naponta meleg ebédet ad. Az ebéd minő- 
ségét kissé meg akarják javitani és ezért kérik a jó 
embereket, hogy a készpénzadományokat a gyárvá- 
rosi plébánián, a természetbeni adományokat Gaspa- 
retz Lajosnénak a gyárvárosi Tigrului-utca 7. szám 
alatti gyermekkonyhán december hónap folyamán, 
elismervény ellenében leadni sziveskedjenek. 
- Az északairikai olasz erők főparancsnokának 

kitüntetése. Rómából jelenti a Rador: Hitler vezér és 
kancellár a Vaskereszttel tüntette ki Bastione tábor- 
nokot, az Eszakafrikában müködő olasz erők főpa- 
rancsnokát és Gambara tábornok vezérkari főnököt. 
A kitüntetést Rommel tábornok, a német Afrika- 
hadtest parancsnoka nyujtotta át az olasz katona 
tiszteknek. 

- fTüz a brailai kikötőben. Brailából jelentik: 
Két nappal ezelőtt tüz ütött ki a brailai kikötőben levő 
egyik raktárban. Annak ellenére, hogy a tüzoltók 
azonnal a helyszinre siettek és igyekeztek mindent 
megtenni a tüz elfojtására, nagyobb mennyiségü só- 
zott hal, valamint deszka és papir égett el. A vizs- 
gálat megállapitotta, hogy a tüzet az éjjeli őr gondat- 
lansága okozta, aki kályhájában tüzet rakott és a vá- 
rosna ment. A kár hozzávetőlegesen meghaladja a 
félmillió 1 

- rFöldesuszanas Remanmegyében, Romanból 
jelentik: A megyebeli Calugareni faluban az elmult 
napokban a hosszas őszi esőzések következtében meg- 
lazult földréteg megindult és a község szélén álló há- 
zakat maga alá temette. Eddig öt ház teljesen össze- 
emlott, mig más száztizenöt házat ki kellett üriteni, 
mert számolni lehet, hogy a földecsuszamlás ezeket is 
veszélvezteti. A veszélyeztetett épületek között van a 
falu iskolája. Az illetékes megyei hatóságok intézked- 
tek a kárcsultak elhelyezésére. 

- Halálra gázolta a villamos. Bucurestiben a 
Tache Ionescu-uton egy villamoskocsi halálra gá- 
zolt egy idős férfit, aki éppen az uttesten akart át- 
haladni. A szerencsétlen öreg ember koponyaalapi 
törést szenvedett és meghalt. 

- A szófiai hadbiróság itéletei. Szófiából jelenti 
a Rador: Az NTI közli, hogy a szófiaái hadbiróság 
Rcos ezredes volt angol katonai attasét távollétében 
kémkedés miatt tiz évi fegyházra itélte. Ezt a bünte- 
tést szabták ki két francia ellen is. Egy másik vád- 
lo'tat három évi börtönre itéltek mig öt vádlottat a 
hadbiróság felmentett. 

- Munkásbaleset. Andresescna Romulus hune- 
doaramegyvei, Boj községbeli munkást, aki a vasmü- 
veknél dolgozott, munkaközben baleset érte és su- 

i lyos égési sehekkel a devai kórházba szállitották. 
- Lugoj tüzifaellátása. Lugoiról jelentik: Hidu 

ezredes polgármester elnökletével legutóbb városi 
tanácsülés volt, amelyen elsősorban Lugoj lakossága 
tüzifaellátásának kérdésével foglalkoztak. A kérdés 
megoldására Pop Eugen erdészeti felügyelő közölte, 
hogy az erdőigaz gatóság ötszáz vagon fa vágására 
adott utasitást. Elhatározták, hogy kötelezik az iga- 
vonóállat tulajdonosokat, hogy bizonyos fuvardij el- 
lenében a közintézmények és tisztviselők részére tüzi- 
faszállitást végezzenek. 

- A terroristák trieszti perének tárgyalása. Ró- 
mából jelenti a Rador: A terroristák trieszti perének 
tárgyalásán az ügyész két vádlott felmentését kérte, 
mig tizenkét vádlottra halálbüntetést kért, ezenkivül 
a többi vádlottnak 3-tól 30 évig terjedő fogházbünte- 
tését javasolta. 
- Tüz Sibiuban. Sibiuból jelentik: Az elmult na- 

pokban a Sincai-utca 44. számu házban tüz ütött ki, 
amely elhamvasztotta a házban levő faraktárt és az 
ápnület tetőzetét. Az okozott kár mintegy hatvanezer 

lei. A tüzet a lakók gondatlansára okozta akik pa 

racsas hamut tettek a szemétládába. 

- Kommonisták letartóztatása Sanvolországban. 
Madridból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy a sra- 
nyol rendőrség letartóztatott számos kommunistát, 
akik a madridi angol nagykövetséetől hireket és pro- 
pagandaanyagot kantak. A letartóztatottak száma 
meghaladja a kétszázat. 

dovan Maria cisánvasszonv volt akit különhöző 

1 Huntziger tábornok helyére. 

mitru néven is szerepelt. A cigány ez év juliusába 
tizenhét 

I is elkövettek. 

A gyürü 
a régi időkben kedveltebb volt, mint manapsá, 
A civilizált népek ugyanis csak az ujigyürüt 
merik, de a primitiv népek a lábujjgyürü vise 
tet is kedvelték. Tulajdonképpen a fülbevaló 
gyürü és a vad népek orrukban és ajkukban 
gyürüt viselnek. A gyürü használata is korlát 
tabb ma, mint régen volt. Ma csak ékszerül has 
náljuk, áisznek, de régen, amikor a pecsét fon 
szerepet játszott, a leveleket pecsétgyürüvel illet 
lepecséteini. Egy időben a gyürü gyüjtése is na. 
gyon divatos volt. Az idők folyamán mindkisebl 
jelentősége lett a gyürünek és talán csak a jegy. 
gyürü az, amely évezredeken át aliz változott. A 
jeevgyürü az örökkévalóság jelképe. A mai dol- 
gozó nő többnyire megelégn7ik jegygyürüjével é: 
még egy ékköves gyürüval. Amerikában a dol- 
gozó nő rendszerint csak az esküvő előtt, vőlegé 
nyétől ar-tt sekövőgyűürüt hordja. 

- Török hajók indulnak román és btolgár kik 
tőkbe. Isztambulból jelenti a Rador: A török k 
mány megengedte, hogy a háromszáz tonnánál ki 
sebb ürtartalmu török hajók szabadon közlekedhes 
senek a Fekete-tengeren, ennélfogva mintesy hatvan 
ilyen hajó készül bolgár és román kikötőkbe. 
- Az uj francia hadügyminiszter. Vichyből j 

lenti a Rador: Jólértesült körök véleménye szerin 
Revers tábornokot, aki a hadügyminisztériumban tel 
jesitett szolgálatot, rövidesen hadügyminiszterré ne- 
vezik ki a tragikus körülmények között meghal 

- Városi tanácsülés Alba-Iufian. Alba-Iuliaró 
jelentik: Az elmult napokban az alba-iuliai városi ta 
nács Bogdan dr. polgármester elnökletével ülést tar 
tott. A tárgysorozaton a város vizellátásának ügye, 
iskolai étkezde felállitása, társadalmi segélyzőhiva- 
tal létesítése, a szegénysorsuaknak, hadirokkantak 
nak és hadiözvegyeknek adandó ingyenes tüzelőfa, 
jovő évi munkaterv, végül a város három évre kidol 
gozott épitkezési munkaprogramja szerepelt. 
- Házasság, Engel Endre és Alexander Lili de 

cember 10-én Timisoaran házasságot kötöttek. (Min 
den külön értesités helyett.) 
- Leégett a ploestii kátránypapirgyár, Ploes 

ből jelenti a Rador: A kátránypabirgvárban az éj 
szaka tüz pusztitott. A tüz a gyárépület közelében 
levő fakamrában keletkezett és a lángok átteriedtek 
a nyersanyaeraktárra is. A gyulékony anvag hatal 
mas lángiai átcsaotak azután a gvárévületre is 
amelv teljesen leégett. A kár meehaladia az egy 
millió leit. A eváránület nem volt hiztosítva. 
- Veszedelmes rablógyilkos letartóztatása. Bu 

curestiből jelenti a Rador: A fővárosi rendőrség ked 
den este letartóztatta Badarau Pipi huszonhét éves 
cigányt, aki Mitica Vasile, Vaduva lon és és Ion Du. 

késszurással megölte Somorog Lach 
Gheorghet, akit azután kirabolt. Amikor a detektivel 
le akarták tartóztatni, szembeszállt velük és a detek 
tiveknek csak közelharc árán sikerült ártaimatlanná 
tenni. A rablógyilkos már többizben volt büntetve 
Brasovban tizenegy marasztaló itéletet hoztak ellen 

Wesz Mihály 
szabóságát megnyitota 
ARAD, etrada J. Pettaa 38 sz alal 
tvolt Srada Brancov ci 

- Gyermek halálos balesete, Ploseti közelébe 
az egyik gépkocsi, amelyet Ghitoiu Gh. soffőr veze- 
tett, az országuton ki akart kerülni egy parasztsze- 
keret és közben elgázolta Radoi Marin fiucskát, aki 
rendkivül sulyos sérüléseket szenvedett. Beszállitot 
ták a ploestii kórházba, ahol meghalt. 

- Turnu-Severin tüzifaellátása. Turnu-Severi 
ből jelentik: Jujescu Dumitru ezredes, megyei pre 
fektus a Federala Mehedintului utján egyelőre hatvan 
vagon tüzifát szállittatott a városba. melvet egyenk 
mennyiségben szétosztottak a lakosság között. 

Halálos szerencsétlenség a bánváhan. Mun 
toiu Petru és Schneider Józsetf, Sacarambu község. 
beli aranybányászok, a Ferdinand-tárnában aelee 
tak, amikor egy nagyobb sziklatömb rájuk szakadt. 
Muntoiu Petru bányász nyomban meghalt, 
Schneider József rendkivül sulyosan megsebesült. 
akarták szállitani a kórházba, de utközben ő is meg 
halt. A halálos szerencsétlenség ügyében megindul 
vizsgálat. 
- Elfogott betörőbanda. Megirtuk, hogy Dev 

elfogtak egy betörőbandát. amelv Hunedoarame 
területén számos betörést és lonást követett el. 
handa négv férfihől és két nőből állt. A vezatő Mol 

csalekmánvelkárt már hat évi és hat hónavi foehá- 

itéltek. A betöről- mannal a nyitott ablakaon Werasztii 
hatoltak be a 127-ácolha. Tavan Hzanöt Petréct kő. 

vettek el mia Simarian Saban Ton lalosnál nra 

vanazar lait lontak. ezenkivül még két más betör



PPéntek, 1941 december 12 

- Uj román konzul Kolozsvárott, Budapestről 
jelenti a Rador: A Magyar Távirati Iroda közli- 

Horthy Miklós magyar kormányzó hozzájárult Negu.- 
lescu Paul kolozsvári román konzul kinevezésébex 
nella Puliti Santoliguido zongoramüvésznő 

hHangversenye Timisoaran. Ornella Puliti Santoligui- 
do, az európaszerte nagy müvészi sikereket aratott 
olasz zongoramüvésznő, akinek bucurestii hangverse- 
ryéről és fényes sikeréről már beszámoltunk, denam- 
ber 11-én, ma este kilenc órakor a timisoa- 

rai közv dési palota nagyterméhen (volt Hotel 
Ferdinand) hangversenyez. Musorán vivaldi, Vento, 
Pollini, Scarlatti, Beethoven, Chopin. Paganini ás 
Liszt szerzeményei szerepelnek. A hangverseny! az 
Olasz Kulturintézet rendezi. A belépés ingyenes, ülő- 
helvyek vhan személyesen vagy távbeszélő utján 
előjegvzendők az Olasz Kulturintázetnél: Timisoara. 

- yászhir. Rottar Béláné született Wiecei 

Paula tegnap hajnalhan hosszas szenvedés után 61 

éves korában elhunyt. Temetése csütörtök délután 3 
órakor lesz a belvárosi izraelita temető halottasházá- 

ból. Gyászolják férje és gyermekei: Rotter László és 
Friedmann Lajosné szül. Rotter Lilly, 

Legideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES- 
féle GENIUS arccrém, esteli és nappali használatra. 
Egy tégely ára 70 lei, GENIUS-puder egy doboz ára 
70 lei, GENIUS-szappan 70 lei, FÖLDES GYOGY- 
SZERTAÁR, ARAD. 

czdtéé 

- B2 kall jelenteni a légionistákvak fizetett ösz- 

szegeket. Az aradi városháza, miniszteri rendeletre 
való hivatkozással, közleményt adott ki, amely sze- 
rint decsmber 15-ig a különböző cégeknek, egyesüle- 
teknek, magánosoknak, hatóságoknak stb. be kell je- 
lenteniök mindazokat a pénzösszegeket, amelyeket a 
volt légicnista szervezetnek bármilyen cimen fizettek. 

A nyilatkozatot postán kell elküldeni a romanizálási 
államtitkárság cimére, A nyilatkozatban fel kell tün- 
tetni a kifizető nevét, foglalkozását és pontos cimét. 
Meg kell nevezni azt, aki az összeget felvette és lehe- 
tőleg feltüntetni, hogy milyen minőségben jelentke- 

zett az illető légionista, valamint a helyet és időt, ahol 

a kifizetés történt, az összeg nagyságát és a kifizetés- 
ről kapott irást. Ha a pénzt gyüjtőivvel, vagy minden 

irás nélkül vették át, ezt keli megemliteni, valamint 

azt is fel kell tüntetni a nyilatkozatban, ha a pénzről 

kapott irás esetleg elveszett Végül megemlitendő, 

hogy az összeget milyen célra fizették. A nyilatkozat 

bélyegmentesen küldhető és azt kizárólag a volt légio- 

nista mozgalom ügymenetének felülvizszálására 

használjak fel. Aki ennek a felszólitásnak nem tesz 

eleget, azt a vonatkozó rendelettörvény értelmében 

megbüntetik. 

FORDITAST 
román és magyar 
nye ven, okmányo- 
kat, irodalmi és 
szakmüveket 

VÁLLALOK 
Címeket a timisoarai kisdóba kérek 

Lébertatii-tér 2, második emelet. Távbeszélő 12-77. 
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FOIN COUPE 
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- Esküvő, Széll Lajos dr. nyugalmazott tábla- 

biró, ügyvéd és felesége született Kapdebó Józsa leá- 
nyát, Erzsébetet ez évi november hó 29-én vezette 
oltárhoz Bucapesten, a belvárosi római katolikus fő- 

nácsos és felesége, ezületett Kovács Aranka fia, 
Bogner Gyula dr. szülész-nőorvos. Tanuk voltak- 
Mutschenbacher Tivadar dr. egyetemi tanár és 
Szathmáry Zoltán dr. egyetemi magántanár, a 
budapesti bábaképzőintézet igazgatája. 

egérnek is neveznek, Skandinávia legrejtélyesebb állata. 
aA hegyvidék népe még ma is azt hiszi, hogy az égből hul- 
lx alá és ezért jelentkezik néha olyan roppant tömegek- 

ben. A természettudósok évszázadokon át sokat vitatkoz- 
tak erről a kedves kis állatról és vándorlásának titkát 
még mai napig sem deritették ki teljes részletességgel. 
A lemmingek ugyanis bizonyos időközönként százezer 
számra vándorutra kelnek és óriási tömegben vonulnak 
egymás nyomában. Valóságos ösvényeket taposnak a ta- 
lajba és vonulásukat a szemtanuk a tenger hullámzásához 
hasonlitják. Valószinü, hogy az időközönként beálló éle- 
lemhiány kényszeriti őket vándorutra. Utközben aztán 
miden ehetőt megesznek, amig végre a sok vándorlástól 

szá számra elpusztulnak és csak a megmaradottak 

- Hirtelen halálesete Aradmegyében Kern 

Alajos ghioroci 60 éves nyugdijas az utcán hirtelen 
meghalt. Halálát szivszélhüdés okozta. Ugyancsak 
hirtelen haláleset történt az egyik Aradra érkező vo- 

vonulnak vissza a hegyekte. A rendkivül szapora állatnak 
sok az ellensége és ez a szerence, mert különben a végte- 
len tömeg egész Skandináviát elözönlené és minden ehetőt 

Felemésztene. Az apró ájlatokat észre sem vennénk, de 
ünmaga árulja el magát mert nem tud hallgatni. Az em- 
ber látása annyira felizgatja, hogy sivalkodással iparko- naton is. Mot Vasile varsandi 49 éves gazda, aki fele- 

ségével Aradra tartott, utközben meghalt. 

mazzmötbe tarekatzor 

Tel. 23-64 

cik a hivatlan látogatót elriasztani 

Előadások 3,5, 715 és 915-kor 
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plébániatemplomban Bogner Gyula egészségügyi ta- 

- Egy rejtélyes állat, A Lemming, amelyet tunára 

m . áá 

A ezeregyéjszaka tündérkincsei 
Tibet „tiltott fővárosa" az idegenek elől elzárt 

Lhassza ezeregyéjszakára emlékeztető tündérkin- 
csekkel rendeikezik, amelyeket európai szem még 
nem látott. A legnagyszerübb az óriási Potala-palota, 
a dalai lámák székhelye, melynek bejárása egy na- 
pig tart. A palotát végig arany, ezüst és drágakő di- 
sziti, a lámpákban pedig vaj ég. A Norbhu Ling-Ka 
palota lakószobáit csodálatos iakkbutorok, felbe- esülhetetlen értékü kárpitok, selyenpárnák, elefánt- 
csont- és aranydombormüvek diszitik s a kapukat 
óriási kinai croszlánok őrzik. A palotát körülvevő 
ompás kertet márvánnyal kirakott csatornákkal 

öntözik. A tizenkét dalai láma mauzoleuma a Potala- 
palota legfelső tetjén készült, fényes, pagodaszerü. 
épületek, amelyek finom aranylemezekkel boritott 
tetői a nap ényében szinte lángolni látszanak, 

Munkatáborra itélt szabotálók, Az aradi tör- vényszék mellett müködő szabotázsbiróság egy hó- 
napi munkatáborba való utalásra itélte Berzovan Si- 
mion barzavai gazdát, mert lakásában kenyeret áru- 
sitott és azért a megengedettnél többet számitott. Mo- 
can Aurustin julitai gazdát azért itélték egy honapi 
munkatáborra,. mert a mosószappan kilóját 240 lelért 
árusitotta. Végül egy hónapi munkatábort kapott 
Szabó Zsuzsánna ara7i lakos is, mert a napraforgó- mavolaiat kilánkint 200 letért árulta, 

Ugyeleles syógyszertárak 
Csütörtökön, december 11-én Aradon a követke- 

ző gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: 
Niedermayer (Szerb palota), Kain (Avram fancu- 
tér) és Hajós (Regina Maria-ut, a prefekturával 
szemben). 

n 

Moezi 
Csütrötökön a mozik müsora Aradon a követke- 

ző: Forum: A holnap hajósai - A régi jó Ne 
(amerikai film). Uránia: Hét évig nem lesz szeren- 
csém (német film). Corso: Tosca (olasz film 

l
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Olecsó ecsillárok 

ELEGTRIGA cégnél, arad 
Strada Eminescu 8. Tel. 17-1t 



A finn katonák szánkón szállitják a municiót 
í a karéliai fronton 

Finn csapatok előrenyemulása 
Kelet-Karéliában 

Péntek, 1941 december 1 

„zsákmányoltak" a katonák 

" 

Az ellátási államtiitkárság rendelkezese 
a liszt-, kenyer- es a peksütemény készítéséről 

Hatvan dekagramos kenyeret készítenek - Egységes lisztből készül a péksütemény 
szaz knogramnal nagyobb egységes lisztkészletek bejelentése 

A katonai és polgári ellátáci államtitkárság táv- 
iat. korlendeletec kuldött az egyes varosvezetősé- 
gekhez, amelyben a liszt-, kenyer- és péksütemény 
keszitését, inetve előahitásat szabályozza. 

Az államtitkárság rendelete kimondja, hogy de- 
cember 10-től kezdve 

a kereskedeimi és parasztmalmok a hetvenöt 
kilógramos fajsulyu buzából csak kilencven 
százalekos egységes lisztet és tiz százalék 

korpát őrölhetnek. 
A buza minden további fajsulyváltozása után a liszt 
0.60 százalékkal lehet több és ugyanilyen mértékben 
módosul a korpa aránya is. A fenti lisztmennyiségből 
egy százalék lehet griz. A liszt, griz és korpa árát a 
városvezetőségek később állapitják meg az érvényben 
levő rendelkezések figyelembe vételével, ami azonban 
semmi körülmények között 

nem haladhatja meg a kilógramonkinti hu- 

szonegy leit. 
December 11-től a kenyér csak egységes lisztből 
készithető, amelynek 

sulya hatvan dekagram és ára legfeljebb 
tizenkét lei. 

Hangsulyozza a rendelet, hogy a kenyér nem hoz- 
ható forgalomba friss állapotban. 

Uj intézkedése az államtitkárságnak, hogy 
a péksüteményeket ezentul ugyancsak egy- 

séges lisztből készitik. 

A kifli sulya hét dekagram lesz és darabonkint két 
lelért árusitják, mig a három dekagramos perecet 
egy leiért hozzák forgalomba. 

A pékségek, cukrászdák és tésztakészitő üze- 
meknél található 

fehérliszt készletet legkésőbb deceniber 
20-ig el kell használni, 

anélkül, hogy más liszttel kevernék. A malmok és 
pékségek tulajdonában levő népliszt mennyiségeket 
kenyér, kifli és perec készitésére lehet felhasználni, 
anéikül, hogy másnemü liszttel kellene keverni. 

Azok a malmok, pékségek, cukrászdák és tészta- 
készitő üzemek, 

amelyeknek december 10-én száz kilógramot 
meghaladó népliszt készletük van, kötelesek 
a mennyiséget az illetékes adóhivatalnál de- 

cember 15-ig bejelenteni. 
A rendelkezés a magánosokat nem érinti. 

Az egységes lisztet és a grizt a kereskedelmi 
malmok kizárólag a megyei gabonahivatal előzetes 
engedélyével szállithatják el. 

A szivar, cigarettapapir és játékkártya uj ára 
Megirtuk, hogy a cigarettafélék árát a dohány- 

jövedék felemelte. Most közöljük a szivarfélék, külön- 
féle dohánykivonatok, importált cigaretták és sziva- 
rok, a cigarettapapir és a játékkártya uj árát. 

Szivarok: Coronas (a régi ár 50 lei) 100 lei, 

Florida (30 lei) 60 lei, Ardeal (10 lei) 20 lei, Ciga- 

rillos (10 lei) 20 lei, Nationala (5 lei) 10 lei darabon- 

kint. 
Dohánykivonatok: Rovarölő por (20 lei) 30 lei ki- 

logrammonkint, dohánylug egy-öt literes csomago- 

lásban (40 lei) 80 lei, ugyanez huszliteres csomago- 

lásban (35 lei) 70 lei literenkint. 

Kültöldi cigaretták: Camel 20 lei (40 lei), Lucky 

Strike (20 lei) 40 lei, Gold Flake (18 lei) 40 lei, Gi- 

tanes Marvland (10 lei) 20 lei. Citanes Canoral Doux 

(10 lei) 20 lei, Hellas Nr. 1 (10 lei) 20 lei. Hunter 
(10 lei) 20 lei, Old Navvy (10 lei) 20 lei Balto (8 lei) 

tes Maryland (8 lei) 15 lei darabonkint. 
Külföldi szivarok: Veni Vidi Vici (80 lei) 160 

lei, Unico High Life (80 lei) 160 lei darabja. 

Cigarettapapir: Job (10 lei) 20 lei. 
Játékkártya: Poker I. á 37 lap, két csomag (282 

lei) 532 lei, bridge-kártya I. á 54 lap, két csomag (282 
lei) 532 lei, römi-kártya á 55 lap, két csomag (282 
lei) 532 lei, svájcikártya á 32 lap, két csomag (282 
lei) 532 lei, römikő (2520 lei) 5020 lei, ugyanez jobb 
minőségben (3020 lei) 6020 lei. 

Klubok és kávéházak részére a pokerkártya az 
eddigi 562 leiről 1262 leire a brideekártva 562 leiről 
1262 leire, a römikártva 562 leiről 1262 leire, a 
svájcikártya 562 leiről 1262 leire. a römikő 2550 lei- 
ről 5050 leire. ugvanez jobb minőségben 3050 leiről 
6050 leire emelkedett. 

A fenti összegekben a repülőbélves és az ezész- 
ségügvi ileték benne van. 1 lei, Gauloises Caporal Doux (8 lei) 15 lei Elacan- 

Egy leiles pótilletélk 
a mozijegyek ulám 

A hivatalos lap 292. számában rendelettörvény 

jelent meg, amely kimondja, hogy a társadalomse- 

gélyző javára minden mozijegyre egy leies pótilleté- 

ket vetnek ki. 
Az illetéket az adóhivatalok és behaitási pénz- 

ügyisazgatóságok láttamozása utján hajtják be. Min- 

den hónap végén a pénzügyigazsatóságok a társada- 

lomsegélvző bizottság javára letétbe helvezik a pos- 

tatakarékvénztárnál a befolvt összegeket. Ugyanek- 

kor a letéti nyuetákat eljuttaják a társadalomse- 

gélyző bizottsáshoz. 
A rendelkezés allani kihávásokat ötvenezer leitől 

Ha terjedhető pénzbirsággal büntetik. Visz- 

és eesetán a nénzhirságoal esvideiillez elrendel- 

5 az illető mozzészinháznak öttől tizenöt napig 1 olto ataura 

Ina és tavaszi buza vasuti szállitása 
árpa és tavaszi buzakészletek szállitása a következő 

módon történik: 
A tavaszi buzakészletek szállitását a vasuti kö- 

zegek csak akkor fogadják el, ha az érdekeltek a fu- 

varlevélhez mellékelik a nemzeti szövetkezeti intézet 

engedélyét. 
Az árpaszállitáshoz a katonai és polgári ellátási 

államtitkárság engedélye szükséges. 

FüRDő- ÉS ÜÖDÖLŐHELYEK VASUTI KED- 

VEZMENYE. A türdő- és üdülőhelyekre érvényes 

vasuti kedvezraénnyel kapcsolatban a CFR vezérigaz- 

gatósága ugy határozott, hogy az engedélyezett öt
ven 

vagv huszonöt százalék menetdiikedvezmény 
elisme- 

A vasuti vezérigazgatóság közli, hogy a zárolt 

Értékes köny- 
vetpotolamost 

MEGJELENT 1942 
30 LEI XRA 

A 240 oldalas gazdag tartalmu jubileumi képes 
könyvnaptár minden család hasznos olvasmánya 

Viszonteladóknak eladási jutalék. 
Megrendelhető: Federala Coop. Furnica, Aiud, jud. 
Alba és Magazia Furnica, Arad, Str. A. Muresan 7-9. 

A pénzügyminiszterium uj vezértitkára, Emanoil Va- 

sile alezredest kinevezték a pénzügyminiszterium vezé 

titkárának. 

A miniszterium igazságosságra utasitja az ad 
kivető közegeket. A most folyó ingatlan-összeiráss 

kapcsolatban a pénzügyminiszterium közli, hogy a 

háboru ellenére is szükség van erre, mert 1932 óta 
nem volt ingatlan-összeirás. A miniszterium utasitot 

Za az összeirást végző közegeket, hogy igazságo 

járjanak el. Akik ellen panasz merül fel, elbocsá 

állásukból és munkatáborba utalják. Az összeirási 

müveletnek a kölcsönön kivül az a célja, hogy szá 

bavegye a jobb kihasználás végett állami tulajdonba 

átment zsidó ingatlanokat. 

A cukorilleték leszállitása. A pénzügyminiszterium 

körrendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz a kiló 

gramónkinti tizenkilenc leles cukorilletéknek tizennégy 

leire történt leszállitásával kapcsolatos eljárásra 
vonat 

kozóan. 

Félmilliárdos kölcsön Portugáliában. A portugál 

kormány ötszázmillió escudó összegben kölcsönt 

csátott ki. A kölcsön háromésfél százalékos 
kama 

tozásu. 
Ankarában esett a dollár árfolyama. A Néme 

Távirati Iroda Szófiából közli, hogy az ankarai tő 

dén tizenhárom ponttal esett a dollár árfolyama 

török bankok nem fogadnak el befizetéseket 
doll 

ban. 
Törökországban szabaddá tették a cementeladá. 

nemzetgazdasági miniszterium határozatilag kimondoti! 

hogy a cementeladás a jövőben szabaddá válik. Ed 

ugyanis Törökországban a cementeladást 
csak állami en 

gedéllyel lehetett végezni. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (A 

telt, a masodik az eladást jelenti). szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Dollár] 
87 60-195 

svájci frank 43.10-45.43. Kliring devizák: 
Drachm 

121- 122, dinár 2.898-3.05, német márka 59-6 

Sziovák korona (38 százalékos felárral): 
4.68-4 

pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn m 

250--2.0 török font 92-92, francia 
frank (38 s 

zalékos felárral) 3.12-3.24, olasz lira 9.50- 

horvát kuna 2.95--3. Font devizák 
(90 százalékos f 

ÁArral): Angol font 757.44-787.27, egyiptomi f. 

776.91-807.50, palesztinai 
font 760.20-790.21. 

2z tá ! 

Hatácidő nanfóó 

A román és a romániai német 
hadseregnek ! 

kát és áruszállitást végzett alkalmi szállitók 
és v 

atok eddig a napig kötelesek bevallani 
az ebből s 

mazó jövedelmet és kiegyenliteni a bélye eték 

fogyasztási és forgalmi adót, továbbá a 

réséhez leralább nyolc navni ottartózkodás szüksége
s. 

rjedhető bezárása, ; A jegyek három hónapig érvényesek. 
jövedelmi különbözetet.



AMe yesületetk gyavazati jogát a magyar atéttkat 
etségben, érdekes módon, az elért eradmények alap- 

A munkastatisztikéban, a 30 legjobb 
ikaájában és a bajno) számok pontver- 

en e elért helyezéseket összegezik a ennek alapján 
Az elmult é során mindig 

atlétikat e entaszk közül, 
t zerb sorozatosan a 

A azn számok enypen a helyzet a követ- 

ac 306 pont, BETE 318, ore 144, DIMAVAG e8, 
Testvériség 84, BEAC 50, Törekvés és TFSC 45 PEAC 
44, ESZKRT 34, FfC 21, DEAC 18, KolAC 18, MAFC 12, 
ALAK és BELE 10, FsE é, MAVAG 78SE, MTK7 7, 
WMTK 6 MRTSE 5, FASE, MOTE, MCsTSE 4 
MPeTSE. ESTA SUN 3-2 SzVsE, MvsC =2 pont. 

Az egvesületnek a taljesitmények alapján történő 
szavazati jogának meglleritása nagyon igazságas. mert 
az az egyesület, mely egész év munkájával a legelső 

helyre küzdötte fel magét, minden bizonnyal olyan veze- 
tőkkel is rendelkezik, akik a szövetség munkájábar is 
merteleőr részt erdemelek a 

ü Tekesperi 
VASA i sE.. zZoDNEk 

AZz EGYeNI BAJNOKSÁG KÜZDELMEI 
* Mint már megirtuk, vasárnap a Metalurgistul, Prie- 

e és Trieolor, szerdán pedig a Crisana és Rapid játé- 
kosai játszották le az egyéni Bajnoki játékaikat. 

FPéhteken este 8 órakor a Fortuna saját pályáján 

n a szövetségi megbizott vezetésével, az Infratirea Be- 

diz 

bajnoki kisérleti játékot. 
Vasárnapra marad tehát a Gutenberg, a Macelari és 

Transilvania játékosainak kisérlete, melyek a következő 

Erogram szerint folynak le. 

a C A A. pályán esti 8 órai kezdettel, Colonici szö- 

Gutenberg 16 óra, Fortuna-pálya, vezető: Gligo- 

kiküldött biráskodása mellett bonyelitjak le az 

vescu 8t. 
Macelari 16 óra, Macelari- pálya, vezető: Nedich 

Transilvania- -pálya, Transilvania 16 óra, vezető: 

ferbancea I. 

Heltverseny esetén, Se 
ike ela kerületi egyáni ba 

VÖRÖS S POKOL 
f redorov. es leobellov émene a zdtesomba. 

A DELI! HIRLAP 
EREDET REGÉNYE 

' ANDREJ ANPREJovs KRIMOV 
e 

Es akkor egyre jobban és fájdalmasabban kezd- 
tem aggódni azokért, akik szivemnez közel állanak, a 

es és a kisfiamért. Tudtam, hogy abban 
sz időben, amikor majd elérkezik a leszámolas ideje a 

e yal és a kommunizmussal, a eseka- 
ngeni fognak és senkinek az élete nem az egészet. 
ban tőlük. Magamat nem féltettem. Ne- Volgovéknál nagy örömben velt részünk, 
más derék társamnak is, akik értettek Fiacskánk, aki máy szépen gügyögött, versikével 

megterségéhez, megvolt a tervünk. 
erbiró férfiak semmiképpen 

dre, azért tehát elhatároztuk, 
jd beállunk a vörös hadseregbe és ott olyan 

ödést fejtünk ki, amely nem a Szovjetunió, ha- 
nem régi országunk céljainak felel meg. Biztosak 
oltunk benne, hogy amit Denikin, Kolcsák és Wran- 
el tábornokok kisérletei nem tudtak megvalósitani, 
ian - mihelyt a konfliktus kitör - előbb-utóbb 

kad és aztán bizonyára majd sokáig tart, amig me- 

dtam ast is, hogy abban az esetben, ha én ma- 
gamra veszem a katonai egyenruhát, nem törödhetem 
E kicsiny családommal és nem láthatom majd az 

enyélmet csak régi országunk feltámadása után. Azt 
zonban magam sem láthattam előre, hogy ez med- 

tarthat. Meg aztán, miként mondottam, féltettem 
eles gemet és Tiamat a csekasoktól, valamint a há- 

oruval járó mindennemü veszedelemtől. 
em azon, hogy mit csináljak hoz- 
Hová mentsem őket? Hogyan 

doskodjam biztonságukról? 
Mikor aztán feleségem az egyik külföldi árumin- 

ásárról ismét hazatert, tanácstalanságomban egy- 
re megtaláltam a tanácsot. Olyan hirtelen villant 

mint a sötét erdőben éjezaka bolyongó a 

met a vasuti pályaudvaron vártám és on- 
1 autón Volgovék lakására mentünk. Ugyanis va- 

lahányszor Olga Nikodémovnának, azaz a feleségem- 
mek, a drága Anna Grigorovnának külföldre kellett 

Azni, hogy mint kézimunkatanárnő árumintavásá- 
és kiállitásokon a szovjet népmiüvészeti osz- 

, tályát vezesse, kiési fiunkat mineig a Volgov házas- 

na, már megkaptam az értesitést, hogy idehaza két 

indulok megint. Ismét elszakadok téled, kedveském és 
drága kincsemtől az atanyos Pjetvusenkétél. 

lekednem enyéim megmentésére, 

köszöntötte hazaérkezett anyját. A pici verset a ked- 
ves Marija Dimitrijovna Volgov tanitotta be neki. 

vetkeztek, amikor lakásunkon szabad óráinkban 
egyedül lehettünk hárman. 

volt nekem, mert tudtam, hogy nemsokára vége sza- 

gint láthatom őket, akik nekem ezen A világon a leg- 
drágábbak. 

feleségemhez, - holnap intézz beadványt a 
lis népbiztossághoz. 

hessed. 

bad óráimat iaoskamnak szentelhetném, de félek, 
nem engedik meg. 

gyermek beteges és állandó anyai ellenőrzésre szorul. 
Ki kell fejteni, hog 

melle dajkát fogadsz és 
valamint éjszaka leszel a fiacskáddal. 

ványt a kulturális népbiztossághoz. 

azonban Anna Grigorovnának egyelőre nem akartam 

határozata, mely lksigfatmal a holtversenyben egyforma 
famennyiséggel végzett játékosok mindenike 1X9 dobást, 
tehát egy feljes kisérletet játszik le és az ez alkalommal 
legtöbb famennyiséget elért játékos Jesz a kerület baj- 
noka, 

Eddig Kiss (Prieteni) és Farsang (Metal) állanak a 
bajnokságért vetélykedők élén 148 fával, bár ez kitünő 
eredmény, mégis az hisszük, hogy a leginbb eredmény 150 
fán felül lész. 

. 

Rapid-Fortuna barétságos mérkőzés jesz vasárnap 
8élután 5 órakor a C, A. A-pályán. 

A HAZAM ELADASA 
FÖLDEK VETEE 
szöLÖk Ca . 

MALMOK 
e TELKER minden éfokozatban 

latschek ügynökség 
Arad, Ful. Caról 17 volt á6) lel. 16- a 

párnál helyeztük el. 
Utközben ujságolta a feleségem: 
= Most érkeztem és két hét mulva ismét men- 

nem kell. 

a- Hová? - döbbentem meg azon, hogy megint 
egyedül keli majd lennem. 

= Lipcsébe, - felelte, - ott most rendezik meg 
a tavaszi árumintavásárt. Mielőtt hazaindultam vol- 

hét alatt össze kell szednem az uj anyagot és máris 

Akkor jutott először eszembe, hogy mit kell cse- 

Feleségemnek azonban még nem széltarm. 
flhatároztam, hagy előbb alaposan átgondolom 

Aztán megint kedves, feledhetetlen napok kö- 

Ez az együttlét a családommal annál kedvesebb 

- Anna Grigorovna, szóltam az első hét végén a 

= Minek, Pjotr Fedorovics? 
Kérjed, hogy a kis Pjotruskát magaddal vi- 

Feleségem arca fellángolt: 
- Nagy boldogság volna ez számomra, ha sza 

- Meg kell indokolni a kérést azzal, hogy a 

gy azért hivatalos elfoglaltságodat 
mintavásáron nem hanyagolod el, mert a gyermek 

ésak reg délben és este, 

- Iyenformán talán megengedik. 
Feleségem nyomban leült és megirta a besd. 

Bennem akkor már teljesen Etalakult a terv, 

csinálta. 

Snocthiret mundemnfetőt 
A dán hölgyuszák kitünőségére jellemző, hogy Ragn 

huld Hvágernek most omoly vetélytársa akadt E. Sören- 
sen kisasszony szemályében, aki vasárnap Kopenhágában 
a 100 yardon elérte Evéger 59.7 mp-es világcsucsered 
ményő' Sörensen a 10n m-t 1:07 7 idő alatt uszta. 

Madridi jelentés szerint spanyal--olasz válogatot! 
labaáarvsámérkőzés "asz májushan Rómában. 

Zágráb-Nürnbhary 3:2, városok közötti válogatott 
jabdar gmérkőzées melyet 15 0nn néző előtt tartottát 
vnasárne 

. 

A bécsi labda- vábajnokság sarán vasaárnap a kö 
vetkar. eredménya joltak: Admira-Postspert 6:0 
Papid Floridsdor "2, Austria-Sturm Gras 6:0, 

WachawWsCc 3:2. 

A cseh-morva protektorátus labdarugobajnokságá- 

ban a Miavia és a Bohemians vezet 14-14 ponttal. A va: 
sóvnan aredmények: Slavia Sparta 70 (A Sparta na- 

gyon tatört és jelenleg az utolsó helyen van), Behe- 

mians- 7idenice 5:3, SK Pilsen- Viktoria Pilsen 5:1, 
Bataz Prostejov 2:9, Pardubice-8SK Clomo 2:1, Klad- 
no-Paban 3:3. 

A Garmisch-Partenkirchen-i téli Játékokra a Evédek 
en tagu esapatot küldenek. 

Fudapesten most tartották a tárvivő esapathajnok- 
ságokat amelyeknek során hármas holtverseny alakult 
Eia HTVE, a BBTE és a BEAC csapatai között. A hároni 

. pt között a döntő küzdelmeket december 21-én tart 
ják mez 

BKE-KoLKH 5:0 (1:0, 1:0, 3:0) a két jégkorong- 
csápat küzdelme a Budapestiek biztos győzelmével végző- 
dött, de mindkét esapat játékán meglátszott az edzés- 
Mány. 

szólni. Vártami, hogy a bgadványt a kulturális nép- 
tág hogyan intézi el. 

Szerencsénk volt. 

Feleségemnek, aki személyesen vitte el beadvá- 
nyát, sikerült a népbiztos elé juthia, aki megdicsérte 
eddigi külföldi munkásságát és az eredményekhez 
gratulátt. 

(sak folytassa továbbra is igy, Olga Nikodé- 
movna Juranin! Mutassa meg a külföldi burzsujok- 
nak, hogy a kommunizmus is ért a népmivészethez 
és hogy a szovjetkormány azt mennyire támogatja 
A lipesai vásárra válogasson össze szenzációs anya- 
got. Szedje össze a régi cári néprajzi muűzeumok fes 
mekeit, Természetesen, ezeket ugy kell kiállitani, 
mintha mostanában készültek volna. Az egyes dara: 
bokra igmert kommunista tavarisák neveit kell ra- 
aggatni. Hadd gondolják a burzsujok és föleg a bu 
zsujasszanyok, hogy nálunk a kommunista t jéke: 
kedés mellett van a tavarisáknak ideje ilyesmivel s 
foglalkozni, Mellékesen mondva, jól néznénk ki, ha 
koramunista asszonyaink valóban ilyen szamársagok- 
kal foglalkoznának. Mire valók a gyárak, amelyek 

hban dolgoznak és a megadott mintákat készi 
tik e 

- Bizza rám a tavaris népbiztos, válaszolta a 
feleségem, - tudok még jónéhány helyet, ahol sok- 
sok szép darab kézimunkát őriznek abból a világból, 
amikor a nők még idejüket pletykálással és himzés- 
sel, meg csipkeveréssel töltötték, Ez a két foglal 
zás különben is csak azért volt kedvükre, mert 
lette bőségesen volt alkalmuk a haszontaian e 
ferére. 

- örvendek, tavarisa, hogy ilyen alapos véleme- 
nye van a régi burzsujasszonyokról, amelyeknek osz- 
tályát immár véglegesen sikerült a szovjelnek meg 
szüntetni. 

-Tavaris népbiztos, engedje meg, hogy azt 
gobelint is elvigyem, amelyet Tatja vo cárevna ké- 
szitett néhány nagyhercegnővel. Áz lesz mi 1 kiálli- 
tásunk egyik legszebb darabja. 

gó, vigye el, tavarisa Juranin. 
- Remélem, nem lesz kifogása ellene, a e- 

linra alkalmazandó céduláról Lipcsében a b 
azt olvassák majd, hogy a remekmüvel a zo 
mány kulturális népbiztosának felesége s saj 

Cselekedjék belátása szerint, nvarisa, vá 
laszolta szemérmetlenül a népbiztos és nem is ht 
eszébe tiltakozni. 

(Folytatjuk) 



Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biatos. 

szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban leg 

szó kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóhan hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további 
kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 2 

Calea Dorobantilor 2. III. kerül 

(Corso mozi mellett), - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel.: 45-06. - 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse 
mczggo 

templom mellett). - Grosz-trafik, 

l Alkalmazás 
zmoi 

Köszörüs- vagy késessegéd azonnal fel- 
vétetik. Turtueren Adalbert, Arad. Ca- 
lea Banatului 8-10. Ugyanott egyedül- 
álló idősebb jobb nő kis háztartás veze- 
téséhez felvétetik. (4536) 

Keresünk állandó keresztény közvetitő- 
ket Timisoarán és a megyében, követke- 
ző ingatlanok: házak, telkek és tanyák 
eladására. Biztositunk jó jövedelmet 
minden egyes megkötött ügylet után. 
Ajánlatok 8 napon belül nekünk bekül- 
dendők. Az ajánlatok kézhezvétele után 
a jóváhagyott személyek megkapják az 
utmutatásokat. „Dacia Felix Ag. Gen. 
de Comert, Timisoara-Cetate (la Ca- 
sinoul Militar). « 

Mindenest, aki jobb házban szolgált, 
felveszünk. Timisoara IV., Str. Mircea 
Voda 1. (2948) 

Soffőr, tanult automechanikus, felvéte- 
tik. Krauser-parkettagyár, Timisoara 
IV. Str. Mircea Voda 1. (2949) 

Apolónőt, képzettet, keresünk, lehető- 
leg azonnalra. Jelentkezni délután 2-4 

Az apróhirdetések dija előre fizetemndő 
ALLASKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb mpróhirdetés tiz lel. Vastag betüvel 

kisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 
"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő,. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

8-10. II kerületben: Hayez-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici ténfik, Pia ta Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piska Traian (Szerb 
letben: Flauder tratik, Piata Lahovari. IV. kerület ben: Grozescu trafik, Pta Küttl, - Pribac Mária trafik 

Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13. 
hirdetési iródája (Strada E 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Físcher 
Ehz-palota) ajáni: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rögépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

Varrógépet veszek és javitok, Shambura 
Arad, Calea Banatului 12 (4534) 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak szekrények stb. olcsón kaphatók 
Blidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2, 
az udvarban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket, stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3239) 

Vásároljon Zeiss Punctal-szemüveget, 
Reiner József optikai szaküzletében, 

Aradon, Str. Col. Pirici 3. (4187/a) 

Nagyobb oposungallért és muffot kere- 

ve keresek, napi áron. Timisoara I., Str. 

minescnu 8. Telefon 1 

Rvy-követ, jókarban levőt, megvétel- 

Petie Carp 6. Apart. 5. (A Rózsakert- 
el szemben). (2956) 

Jó állapotban levő, 5 atmoszféra nyo- 
másu, konfessziómentes gőzkazán, 2 
kbm. ürtartalmu rezervator, 1 viliany- 
gőzfürész és egy 70-80 literes rézüstöt 
keresek megvételre. Molnár Kornél, 
Oravita. (3260) 

Férfi-, női- és gyermekruhákat, télika- 
bátokat, cipőket és fehérnemüt kere- 
sünk megvételre. Cim: Vakok Egyesü- 
lete, Timisoara III., Str. Doja 20. Tele- 
fon: 21-18. (6940) 

fmprumutul Reintregirii, Bonuri Inzes- 
trarea Armatei (pirosakat is) vesz 
„Central" iroda, Timisoara I, Strada 
Alexandri 4. (2952) 

Könyveket adok el, közhasznu, tudomá- 
nyos és klasszikusokat, mind kitünő ál- 
lapotban, olcsó áron. Érdeklődők adják 
le cimüket a timisoarai kiadóban „Hasz- 
nos könyvek" jeligére. (2953) 

39-es fekete bakancs, ujonnan talpalva 

és egy sötétkék si-öltöny, 8-10 éves 

gyermek részére eladó. Timisoara II., 

között. Timisoara I, Str. Petre Carp sek megvételre. Cim a timisoarai kiadó- Str. Moise Nicoara 8. Schneidernénál. 
6. Apart. 5. (2957) ban. (6060) (6020) 

Utazót keresek jutalékra, jó közszük- Barna köőszén, bármilyen mennyiségben 

ségleti cikk eladásához, aki a nagyobb 
füszereseknél jól be van vezetve, Erdély 
és Regát területén. Cim a timisoarai 
kiadóban. (3261) 

Urileány, 15 17 éves, ügyvédi irodába 
azonnal felvétetik. Lehet kezdő. Előfel- 
tétel: kitünő iskolai bizonyitvány. Cim a 
timisoarai kiadóhivatalban. (2955) 

Vasesztergályost és asztalost állandó 
munkára felveszek. Timisoara II., Str. 
Cogalniceanu 8. (2885) 

Perfekt szakácsnő, aki a regáti konyhát 
érti, azonnali belépésre kerestetik Ploe- 
stibe. Németül tudó előnyben. Rudolf 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (4545) 

Női fodrászt, maniküröst felveszek. 
Arad, Str. Bratianu 2 4. sz. Pirosky- 

szalon. (4543) 

Egy szobabol, elő- és fürdőszobából álló 

(lehetőleg központi fütéses) garzonla- 
kást a Belvárosban, vagy a Gyárváros 
és Józsefváros Belváros felőli részében 
keresek. Cimeket „55551 jeligére a timi- 

Lakás 

soarai kiadóhivatalba kérek. (7004) 
1 cresma 

Adás-vétel l 

Fehér mély gyermekkocsi, kifogástalan 
állapotban eladó. Arad, Str. Oncu 18. sz. 
Földszint, ajtó 1. (4539) 

Sötétszürke női télikabát, valódi perzsa- 
gallérral, középtermetre eladó. Cim az 
aradi kiadóban. (4538) 

kapható. Timisoar II., Str. Cermena 4. 
Lemnaria Hegedüs. Telefon: 16-20. sz 

(29411 

Gyermekhócipőt vagy csizmát, jó álla- 
potban levőt, 25-26-ost, megvételre ke- 
resek. Cimeket „Hócipő' jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (7560) 

Darálót, motorral, gazdasági célra meg- 
vételre keresek Aradon. Cim: Rudolf 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (4472) 

BEladó 40 darab 2 hónapos VYorkshire- 
malac. Érdeklődni lehet Sindicatul Agri- 
cdl, Timisoara. Telefon: 44-97. (7003) 

Télikabátot megvételre keresek, magas, 
eerős termetre, jókarban levőt. Cimeket 
a timisoaxai kiadóba kérek leadni. 

(6363) 

Wertheim-kassza jutányosan eladó. Cim 

Ateresztő gyalugépet veszek. Friedrich, 
Timisoara II., Str, Cogalniceanu 8. szám 

(2883) 

Bilárdgolyók, dákók, bőrök, ábuk, him- 

zérámák, horgoló- és kötőfa-tük ugyszin- 

tén sakk-készletek állandóan raktáron. 

Szász esztergályosnál. Timiscara III. Bu- 

lev. Carol 41. (((2781) 

Ezüst szivar-cigarettadoboz iróasztalra 

megvételre kerestetik, Cim a timisoarai 

kiadóban. (3259) 

Női csikóbunda, drap, középtermetre el
- 

adó. Arad, Str. 10 Mai 2. (4546) 

Vaskályha, valamint email kokszkályha 

és tyukketrec, vasból, jutányosan el- 

adó. Timisoara IV., Str. Fröbl 36. sz, 
(3258) II. emelet, 25. 

Bneora ayapiut 
veszek áltandóan a legmagasabb napi áron 

Angar, Periam 
Angorar:yanjulonóda 

7-11) 

Teclerailemi 

lúlé 
mozik, gőzgépek, villanyos, épiítő- 
szekrények, távíróberendezése 
repülők legnagyobb választékban 

„(ENTRALa OPTICA" 
azeióli Kecskeméti, Tumisoara 1, 

Bulevard Regele Mihai I. 2 sz. 

Német ifjusági könyvek (karácsonyra) 
és egyéb német könyvek eladók. Cim: 
Timisoara Str. Gen. Mosoiu 7. Alsócsen 
gő. Délután fél 2-4 között. (2946) 

Könyvnyomda, modernül felszerelve, u. 

négy géppel, eladó. Cim a timisoarai ki 
adóban. (2950 
emre zex 

Különféle 

Betársulna ipari vagy kereskedelmi vál- 
lalatba árja tisztviselő, hosszu évi gya- 
gyakorlattal, minden irodai munkában 
jártas. Ajánlatokat „Közremüködés 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

( 

Enté) 

elletéte 

) nikéel 

pályázatot hirdet az Orastie 
római katolikus egyházközsé 

Házhelyek eladók Timisoaran a Pene- 

lope, Brancoveanu és Lidia utcákban. 

Cim: Doamna Zimcea, Timisoara III., 

Str. Treboniu Laurean 2. (2938) 

Barok terakott asztal, barok kártya- 

asztal, teaasztalok, clubgarnitura (4 

fauteil, 1 nagy divány), dupla recamier, 

vaságy betéttel, antik szekrények, elő- 

szobaial, vámás tükör 1x1.60, szőnye- 

gek, képek stb. eladók. Megtekinthető 

d. u. fél A-7 óra között. Timisoara, Str 

Gen. Mosciu 7. Alsócsengő. (2947) 

Nyugdijasok, magánfoglalkozásuak 
pályázhatnak. Javadalma 3 hold szánt 
és kerteslakás, stóla. Cim: Paro 
Rom. Kath. Orastie. 

Vasárnap utazunk Bucurestibe. Elinté 
zünk mindenféle megbizást. „Centr: 
iroda Timisoara I, Strada Alexandr 
4. szám. (2951 

Karácsonyra dauer 160 lei. Viz-, va 

ondolálás, pedikür, borotválás, hajvá- 
gás, hajfestés elsőrendü munkásokkal 

Pirosky-szalon, Arad. Strada Bratian 
2-4. szám. (4544 

laazolvány- lénykénel 

a FOT0 STUDOBAN 
a leggyorsabban készülrek 

Timisoara I., Piata Libertáti 4. 

Kenyérhegyek a harcoló katonák számára 

seezmezkurayrera 

Eilveszett Herczeg Esztera névre kiálli 
tott személyazonossági igazolvány, pi 

ros pénztárcával. Becsületes megtalál 

sziveskedjék leadni Rudolf Mosse Arad, 

Str. Eminescu 8. (4542 

Elveszett 
vasárnap este 7 órakor az aradi 

máson egy hosszu zöld loden-kabát 

Megtaláló kéretik Arad, Str. Gheorgh 

Popa 5. szam alatt jutalom ellené 

leadni, vagy ezen cimre értesitést k 

deni, hogy a kabát hol vehető át. 

leniohb 
uehetentetés 

D 
a timisoarai kiadóban. (6868) 

Ayyoata mrogmatia ztimioara körforságínén. Timizosra. 


